

橫琴類自貿區政策獲批

中央同意「分線管理」通關模式 促建粵港澳緊密合作新載體

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報道) 珠海橫琴新區透露，橫琴新區「比特區更特區」的政策日前已正式獲得國家層面的批覆，並要求加快橫琴開發，構建粵港澳緊密合作新載體。相關優惠政策涉及財政、稅收、產業、海關等多個方面，最大亮點是相關部門申報的在橫琴新區實行「分線管理」創新通關模式已得到中央首肯。根據獲批政策，佔地106.46平方公里的橫琴島相當於一個類似於香港的「自由貿易區」。

據透露，橫琴新區相關優惠政策涉及財政、稅收、產業、海關等多個方面。其中，最大的亮點就是相關部門申報的在橫琴新區實行「分線管理」創新通關模式已得到中央首肯。這一通關模式將橫琴與澳門之間的口岸設定為「一線」管理，橫琴與內地之間設定為「二線」管理，按照「一線」放寬、「二線」管住、人貨分離、分類管理的原則實施分級管理。有關專家指出，有了這條優惠政策，橫琴新區就相當於一個類似於香港的「自由貿易區」，全球優秀企業及資金的目光都將被引向這裡。

企業有望優惠15%所得稅

在「分線管理」通關模式下，從「一線」進入橫琴與生產有關的貨物只需備案，享受免稅或保稅優待，但生活消費類、商業性房地產開發項目等進口的貨物以及法律、行政法規明確不予保稅或免稅的貨物除外。一些符合條件的企業還有望減按15%的稅率徵收企業所得稅。但是，設在橫琴的企業生產、加工的貨物若想經「二線」銷往內地，仍需照章徵收進口環節增值稅、消費稅。對在橫琴工作的香港、澳門居民涉及的個人所得稅問題，暫由廣東省政府按內地與港澳個人所得稅負差額對港澳居民給予補貼。



橫琴新區優惠政策中，最大的亮點是「分線管理」創新通關模式已得到中央首肯。資料圖片

港澳居民納稅 粵府補貼

此外，橫琴產業佈局也得到明確。據了解，橫琴將允許建設商業性生活消費設施和開展商業零售等業務，重點發展旅遊休閒、商務服務、金融服務、文化

創意、中醫保健、科教研發和高技術等產業。

有專家指，橫琴類似「自由貿易區」的產業環境不僅能為高附加值的產業發展提供一個低成本窪地，還能有效吸引包括世界500強在內的眾多高端企業及高端人才的進入，為珠江西岸乃至珠三角地區的產業升級提供了一個良好的平台。



前海將打造成深港現代服務業合作區。資料圖片

前海最高決策機構 王榮掛帥

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道) 深圳自去年4月成立前海開發建設領導小組(簡稱「前海領導小組」)，日前再次更新其小組成員並明確小組作為最高決策機構的系列職責，由深圳市委書記王榮以及市長許勤掛帥任小組組長。此外，深圳還發佈其開展國家服務業綜合改革試點實施方案(2011—2015年)(簡稱「服務業改革方案」)，提出要打造兩大服務業綜合改革的先行先試區域，包括將前海片區打造成深港現代服務業合作區，以及打造羅湖國際消費中心。

根據最新一期的深圳市政府公報，除了兩名組長，前海領導小組副組長包括3位深圳市委副市長，以及深圳市委副書記和市委副市長。小組成員則包括深圳市委副書記、科工貿信委、財政委、規劃國土委等部門的「一把手」，深圳市南山區、寶安區區長，以及前海管理局局長鄭宏傑。據了解，前海領導小組是前海深港現代服務業合作區的最高決策機構。

深圳綜合開發研究院副院長郭萬遠指出，成立領導小組符合中國內地特點。事實上，在內地，光靠管理局有許多事情未能很好協調。成立由書記市長掛帥的領導小組，是政府處理許多重要項目的慣常方法，相信在當下能夠更有效推進前海的發展。郭萬遠表示，當前前海的發展，需要「從天上回到地上」，不要有再空談各種期望，而應該尋找實際的方法盡快推進。

2015年目標產值500億

同日公佈的深圳服務業改革方案提出，到2015年，前海將初步具備全國現代服務業重要基地和生產性服務業中心的功能，地區生產總值達到500億元左右。到2020年建成基礎設施完備、國際一流的現代服務業合作區，具備適應現代服務業發展需要的體制機制和法律環境，形成結構合理、國際化程度高、輻射能力強的現代服務業體系，聚集一批具有世界影響力的現代服務業企業，成為亞太地區重要的生產性服務業中心，成為世界服務貿易重要基地。

此外，日前深圳市委副書記王榮掛帥，前海綜合規劃編制工作正在加速推進，預計將於9月底前報市政府審批通過後發佈。

超強颱風逼閩 今日或迎「梅花三弄」



受「梅花」影響，浙江台州釣濱港防浪堤海邊掀起巨浪。新華社

香港文匯報訊(綜合記者 葉臻瑜、茅建興、實習記者 邱擘及新華社報道) 中國氣象局4日緊急啟動颱風三級應急響應。今年第9號強颱風「梅花」中心4日5時位於沖繩島那霸東南方大約320公里的西北太平洋洋面上，中心附近最大風力14級，預計將以每小時15公里左右的速度向西偏北方向移動。福建省防指認為，預計「梅花」5日上午進入福建24小時警戒線，6日至7日轉為西北方向移動，逐漸向福建省北部到浙江沿海靠近，強度緩慢增強。福建省氣象台分析，「梅花」風力堪比2006年的超強颱風「桑美」。此前曾兩次升級為超強颱風又減弱的「梅花」，5日有望「梅花三弄」，第三次升級為「超強颱風」。由於「梅花」的多變性，以及其前進形式尚不明確，因此在何處登陸尚未定論。

目前「梅花」的外圍雲系已開始影響中國東海東部海域，未來24小時「梅花」將在東海東部海域興風作浪，掀起6到9米的狂浪到狂瀾區。

4日，國家減災委、民政部針對「梅花」緊急啟動國家救災預警響應。福建閩東、閩外漁場，已有5,090艘漁船全部撤離至安全區域。浙江省防指於4日18時啟動防颱風二級應急響應，要求可能受颱風影響的地區要切實做好防禦工作。此外，據氣象預報，「梅花」將給上海帶來明顯的風雨影響。

天津海域疑現油污帶

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道) 據天津市海洋局透露，日前，在天津蔡家堡海域發現一條長約3公里、寬約三四米的疑似油污帶。這是中海油渤海灣漏油事故發生後，天津海域首次觀測到連片的疑似油污帶。目前現場工作人員已經對疑似油污帶進行採樣，並送到國家海洋局北海環境監測中心進行檢測，預計檢測結果將會在本周末前得出。

第十二屆大型中秋綜藝晚會

香港文化中心大劇院
2011年9月11日晚上七時四十五分

頂級陣容 頂級制作
薈萃中國當代藝術精品

票價：
HK\$ 480 HK\$ 380 HK\$ 260

8月4日起在各城市電腦售票網公开发售

特別折扣優惠：
5-10張九五折優惠、11-20張九折優惠、21-50張八五折優惠
高齡、殘疾人士、全日制學生半價優惠(只限\$260門票)

節目查詢：2880 9622 票務查詢：2734 9009

網上購票：www.urbtix.hk 信用卡電話訂票：2111 5089

主辦機構保留對演出節目/演員調動及變更之權利

主辦單位：中華人民共和國文化部
香港主辦單位：中華文化城有限公司 中國銀行股份有限公司
承辦單位：中國對外文化集團公司 中國東方演藝集團有限公司 中國中央電視台 電視廣播有限公司
協辦單位：香港文匯報
支持單位：中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室宣傳文體部